Questions and answers for RFP before and after childcare Summer Learning Academy

1. How many students attend summer school? Answer: We are planning for 15,000
students.

2. How are students selected to attend? Answer: 2" grade students who are identified
under the Third Grade Commitment are required to attend. All other students are
registered by their parents.

3. Who is the District’s current provider during the regular year and why isn’t that provider
also offering before and after during the summer? Answer: The YMCA of Greater
Memphis provides before and aftercare during the regular school year. If the YMCA
would like to provide care during the summer, they would need to bid via the RFP
process.

4. What does the current provider charge for before and after school programming during
the school year. Answer: During the school year, parents pay for before and after care.
The RFP requires bidders to provide their cost.

5. What are the hours of operation for the program (I didn’t see this in the RFP). Answer:
Approximately 7 am to 8 am or 8 am to 9 am depending on the start time of the school
and 3 pm to 6 pm or 4 pm to 6 pm depending on the end time of the program.

6. Will the district consider vendors who provide digital learning solutions to be used for
enrichment but not staffing/onsite care for students? Answer: MSCS will not consider
online enrichment. The before and aftercare must be staffed for in person care. Thank
you so much.



